

保姆可拒绝洗内裤、照顾宠物

家政服务合同有了“长沙范本”，多条规定保障家政服务员、雇主的权利与隐私

本报6月14日讯 洗雇主的内裤时很尴尬?可拒绝;当雇主主要求擦古董或照顾宠物时,也可名正言顺说“不”。担心请来的服务员身体不健康?可要求重新体检,这些内容已写入合同范本。

6月13日-14日,长沙市商务局、长沙市妇联、长沙市家庭服务业协会组织全市130多家家政服务机构开展家庭服务业培训,并出台《家庭服务业管理暂行办法》以及家政服务合同规范,从法律的角度宣导家庭服务。

《家庭服务业管理暂行办法》(以下简称长沙范本)明确规定:家庭服务机构或家庭服务员应当与消费者以书面形式签订合同,家庭服务机构未按要求订立合同的,由商务主管部门或有关部门责令改正;拒不改正的可处以罚款。

主要针对家庭保洁和照护

长沙市家庭服务业协会会长匡力平介绍,长沙共有家政服务企业700余家,从业人数约有17万人。而家政服务“长沙范本”合同的出炉,是为了更好地维护雇主和家政服务员的权益。

“长沙范本”主要针对两大类服务:一类是家庭保洁,一类是家庭照护包括保姆、月嫂等,这两类最容易产生纠纷,是最急需规范的。

为方便当事人签约,更具有操作性,尤其针对中介制的合同,由中介方和雇主、家政服务员和雇主分别签订。

雇主可要求重新体检

请来的家政服务员身体健康

吗?患有疾病怎么办?“长沙范本”约定,雇主有权要求家政服务员如实告知健康状况,提供一年内正规医疗机构出具的、与工作相关的健康体检合格证明,如有异议可要求重新体检,若体检合格,体检费用由雇主承担;若体检不合格,则由家政服务员承担。

而为了维护雇主合法权益,合同设定了家政服务员不得向他人泄露雇主隐私,以及未经雇主同意不得带任何人进入服务场所的条款,同时合同中也强调家政服务员要尊重雇主的生活习俗和宗教信仰。

可约定不洗雇主内裤

与以往家政服务员、雇主、家政公司签订的合同相比,“长沙范本”最大的亮点是出现了“免责条款”。

根据合同约定,家政服务员对古董、字画、珠宝、玉器、首饰等物品不负责清洁养护;对于各类家用电器不负责拆装和清洗,只负责外部清洁;对于高档衣物、皮具、饰品、鞋帽等不负责清洗、熨烫、保养。

不负责擦洗二层以上(含二层)住所的玻璃外侧;此外,另有书面约定,家政服务员不负责洗涤雇主的内裤,不负责照料价格昂贵花卉果木或宠物。如雇主在这些方面未尽审慎义务而导致出现损失,家政服务机构或家政服务员不予赔偿。另外,雇主不得要求家政服务员与成年异性同居一室。

■记者 李琪 实习生 刘鸿伟

家有考生小心“被撮”

长沙警方发布防骗预警

本报6月14日讯 随着高考的结束,众多考生及家长紧绷多时的神经终于放松。然而,一大波骗子已经把目标锁定在高考家庭

上。长沙警方发布防骗预警,提醒广大考生和家长,名目繁多的骗局一定要留意。

查分

骗局一:提前查分。谎称可以立即查分,附加非法链接,点击即被盗取个人信息,面临不法分子的二次作恶。

骗局二:助学贷款。不法分子冒充教育部门工作人员以向考生发放助学金、减免学费、办理助学贷款为由实施诈骗。

录取

骗局一:低分“跳档”录取。自称有办法让不够一本线的考生录取到一本院校,不到本科分数线的录取到本科院校。

军队公文公章,冒充军队机关或招生部门人员,许诺教育部门认可学历、毕业后一律安排到部队工作等。

骗局二:自主招生。误导学生家长,声称自主招生就是不要分数线,花钱即可录取。

骗局五:叫卖“补录”名额。利用大家不熟悉招生程序,骗子鼓吹自己“上面有人”“保证录取”,公开叫价。

骗局三:定向委培:向考生家长许诺能降分录取,骗取定向委培费。

骗局六:伪造录取通知。通过邮局向考生寄送伪造的录取通知书,提供私人账号,让考生将学费、教材费等费用打入银行账户内,然后转走。 ■记者 黄娟

骗局四:“国防生”。打着军校招收“地方委培生”、“自费生”、“国防生”的幌子,甚至通过伪造



长沙首个“安全生产”卡通代言形象亮相

6月14日,长沙市湘湖管理局跃进湖社区举行安全生产主题宣传活动,现场发布了长沙首个“安全生产”卡通代言形象——安安,绿色安全服的表示市民可以放心,蓝色安全服的表示企业生产达标,黄色安全服的表示安全存在问题,红色安全服的表示需进行处罚整改。

记者田超 通讯员 彭迪莎 摄影报道

自驾靖州采杨梅 高速警察教你避堵

本报6月14日讯 靖州苗族侗族自治县举办“2016中国·靖州·杨梅节暨飞山文化旅游节”,预计将有40万游客前来观光旅游。为了使广大游客更有计划地选择路线出行,错开高速公路车流高峰时段、路段,湖南高速交警发布出行攻略。

靖州苗族侗族自治县位于湖南省怀化市,自驾可沿G65包茂高速直达。但由于G65包茂高速与广西的接口尚未贯通,所以从广西北上的游客只能从G209驶

入湖南境后,从陇城收费站上高速,直达靖州收费站下高速。

准备直接前往坳上镇杨梅采摘园推荐第三条路线:沿G65包茂高速行驶至甘棠收费站(2269Km处)下高速,到达连接线出口的T型路口后向左沿线行驶,进入209国道后再向左往靖州方向行驶至响水坝向右急转弯进入074县道,继续向前行驶9公里后到达坳上镇响水村杨梅采摘园,行驶约30分钟。

■记者 黄娟 实习生 李逢源

绕城高速万家丽北路施工期间管制

本报6月14日讯 由于绕城高速(G0401)万家丽北路互通工程施工,2016年6月18日12时起至2016年8月17日12时止,对绕城高速万家丽北路互通路段实施全封闭交通限制措施,双向

禁止机动车通行,原行经该路段的机动车绕道南北侧互通匝道通行。施工期间,行经该路段的机动车限速40公里每小时。

■记者 黄娟 实习生 李逢源

第13个世界献血者日 长沙市呼吁市民加入献血队伍

本报6月14日讯 今天是第十三个世界献血者日,为了感谢那些通过献血拯救生命的献血者,鼓励社会上更多的人自愿、定期献血。长沙市政府组织开展了丰富多彩的公益性系列宣传活动,呼吁市民“无偿献

血,定期献血。” 据了解,市民参加献血不仅可促进血液循环,能降低癌症发病率。此外,献血还对高血脂、脂肪肝、肥胖的人群有缓解作用。

■记者 刘璋景 通讯员 顾夏 实习生 赵志强

长沙端掉一洗洁精制假窝点

本报6月14日讯 今天下午,记者从长沙市食药监局获悉,开福区食安办联合质监部门端掉了一个洗洁精制假窝点,在仓库内执法人员查获了大量假冒的洗洁精品牌。

这个洗洁精制假窝点隐藏在开福区浏阳河街道果林分场附近的一处加油站后面。据开福区食安办负责人介绍,经前期暗访、调查后,执法人员对窝点展开突击检查,当场销毁氢氧化钠、AES、磷酸、6501等原材料4袋(件),成品6桶共120千克。

经现场负责人确认,该窝点冒用“长沙美滋润日用品有限公司”标识标签和生产许可证号进行非法生产餐具洗涤剂。该负责人对自己涉嫌制售假“美滋润”洗洁精的行为事实供认不讳。

■记者 刘璋景 实习生 赵志强

不足六个月的早产儿出生 目前生命体征正常

本报6月14日讯 日前,一名不足六个月的早产儿出生,这是目前湖南省胎龄最小的早产儿。据悉,这名男婴预产期为9月27日,因妈妈有流产先兆进行了紧急剖腹产,时间足足提前了114天。男婴出生时仅有24周零5天,体重仅一斤半左右,身体各个脏器发育都不成熟,无法正常呼吸。据医学权威统计,早产儿中胎龄不足29周的超低体重儿死亡率为99%。如不及时治疗,婴儿极可能夭折。

目前婴儿生命体征正常,但最终能否救治成功还要看接下来三个月的情况。

■记者 李琪 实习生 刘鸿伟